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العادية  2021دورة العام   

2021تموز  28الأربعاء   

 امتحانات الشهادة الثانوية العامة

 فرع علوم الحياة 

 وزارة التربية والتعليم العالي 

ة العامة للتربية المديري    

الرسمية اتـدائرة الامتحان  

 الاسم:

 الرقم: 

 مسابقة في مادة علوم الحياة 

ساعتان ونصف  المدة:  

 

 التمارين التالية: عالج 

 وراثية  صفة انتقال                                             علامات( 4)   1تمرين ال

  هذا  انتقال عائلة مبيناً  شجرة 1 المستند عرضي . Aldolase Bهي مرضٌ ناتج عن نقص في الأنزيم   (Fructosemiaالفركتوزيميا ) 

 ما.  عائلةفي مرض ال

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                                            

       

د  -1  عل ِّل إجابتك..  (Recessive) متنحيًا أم ( Dominant) سائداً المرض عن المسؤول  الأليل كان إذا ما حد ِّ

 

د مبيناً موضع   -2  . على الكروموسومات ضالمر هذا عن المسؤولة ةالجينحد ِّ

 

 . 4و  3 الأفراد من  لكل (Genotypes)  ة المحتملةالوراثي ةط الجينيانماكتب الأ -3

 

 

 

 شخصينلدى ال ، والذي تم إجراؤه للجينة المذكورةالأليلين لكلٍ من  (Electrophoresis) بالتقنية المسماةنتيجة التحليل  2يظهر المستند 

 . الجنين  لدى كذلكو 3،4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 : 2استناداً إلى المستند  حدد معللً  -4

 .4و   3 الفعلي لكلٍ من الأشخاص  الوراثي الجيني النمط -4-1

 . (Phenotype)  للجنين الظاهري النمط -4-2

 ما هي الناحية الايجابية لهذه التقنية في ما يتعلق بتحديد النمط الجيني الوراثي لشخصٍ ما. -5

 الأشخاص                        

 الجنين  4 3 الأليلات

 ــ ــــــــــ   الطبيعي  الأليل  ــ ــــــــ  ــــــــ

   ــــــــــ   متحور ال ليلالأ

 1مستند 

 2مستند 
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 وجميككع الفركتككوز امتصككاص يمنككع ممككا  الفركتككوز،  نوعٌ من الحساسية المفرطة تجاه سكككر  هو  (Fructosemia)  الخلقي  يمياالفركتوزداء  

 .والكلى الدقيقة والأمعاء الكبد في موجود إنزيم وهو ،B (Aldolase B) الألدولازانزيم  بنقصهذا الداء  يرتبط. عليه المحتوية السكريات

 .glyceraldehyde و DHAP إلى مادتين:  فوسفات -1- الفركتوز جزيئات انقسام عن  مسؤول   Bانزيم الالدولاز 

 السكككريات مككن طبيعككي غيككر بتركيككز مرتفككع مصككحوبًا الكلككى فككي ضعفًاو الكبد وظائف  فياختللاً  المرض بهذا المصابون  الأطفال  يظُهر

 .البول في  والأملح  الأمينية والأحماض

 

 ( Fructosemia) يمياالفركتوزداء                                  علامات( 4)   2تمرين ال

 :1من المستند   استخرج -1

 .يمياالفركتوز مرض سبب -1.1       

 .المرض هذا عوارض -2.1       

 

 

 لشددطي   الجزئدد   النوكليوتيددتا   تسلسل  2  المستند  يمثل

الأليل السككليم والأليككل لكل من    DNA  النووي  الحمض

 aldolase إنككزيملجينة التي تتحكم بتركيككب المصاب ل

B. 

 

 الأليلككين هككذين بككين النوكليوتيككداتتسلسككل  قككارن -2

 (2)المستند  

 .حدثت التي الطفرة نوع حد د -3

 

 

 

 

 :     3 و 2 لمستندينا إلى بالرجوع  اكتب -4

مع   المتناسب  mRNAالحمض الريبي المرسال    4-1 

 كلٍ من الأليلين.

 مككن كككلٍ   مع  المتناسب  ة  الأميني  ضاحمالا  تسلسل.  4-2

 .الأليلين هذين

 

 النوكليوتيككدات تسلسككل تعككديل يككؤدي كيككف اشككرح -5

 .يمياالفركتوز مرض ظهور إلى للأليل

 

 

 

 

 

 

 

 

  سوخالمن DNA النووي الحمض لشطي  النوكليوتيتا  تسلسل ليلالأ

 RNAإلى الحمض الطيب  

  السليم 
1↓                                                                                                    ↓24 

TTA CCT GAC CAT GGA TAA CAA CTT 

  المصاب
1↓                                                                         ↓18 

TTA CCT GGA TAA CAA CTT 

2 مستند  

 Genetic code:  3مستند

 1 مستند
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 ي بكالمش نتقالالا                                            علامات( 6)   3التمرين

 الرسائل لاقتنلا دراسة من كجزء التالية التجارب إجراء تم .العصبية المشابك عبر وتمر العصبية الألياف عبر العصبية الرسائل تنتقل

  ة عبر المشابك العصبية.العصبي

، مناسككب جهاز  وباستخدام  فسيولوجي  وسط  في  :1  ةالتجرب

 العضككلتب تصككلت التككي الحركية العصبية الخليا  تحفيز  تم

 شدة تحفيزٍ فاعلة وتصاعدية:استخدام بأربع مرات   الهيكلية

I1<I2<I3<I4.. 

 المشككبكي قبككل الطككرف فككي موالكالسككي تركيككزقمنككا بقيككا  

 تككم التككي ( Ach) كككولين الأسككيتيل كميككة إلككى بالإضككافة

 يوضكك . Synaptic Cleft المشككبكي الشككق فككي إطلقهككا

 النتائج المحصلة: 1 المستند

د -1  المشككبك فككي العصككبية الرسككالة انتقككال مراحككل عككد ِّ

  العصبي.

 .عليها  الحصول تم التي النتائج حل ِّل -2

  الرسالة ترميزل بالنسبة استنتاجه يمكن الذي ما -3

 .1 مستندبال الموض   codage العصبية

 

 

 

 

 

 

 S2و    S1أجرينا تحفيزين فاعلين منفصلين    :2ة  التجرب

 1N  ما قبل المشبكيتين  الخليتين العصبيتين على مستوى  

المحصلة على    قمنا بتسجيل(.  2)المستند    2Nو   النتائج 

 (. 3)المستند  N3مستوى الخلية ما بعد المشبكية 
 

  ربر  .    3N-2Nو     3N-1N    مشبك  كل  طبيعة  اذكر  -4

 .الإجابة

 

 

 

 

 

علككى  واحككد وقككت فككي  S2و S1أجرينا تحفيزاتٍ فاعلككة 

 . N2 و  N1  كلٍ من الخليتين العصبيتين

  التي حصلنا عليها:  تسجيلتال 4 المستنديظهر   

 

لة   -5   O2و   O1على مستوى اشرح النتائج المحص 

 (. 4)المستند 

 

 

ت تسجيلا  
 شروط 

O2 O1 

 تحفيز   

S1 

  تحفيز  
S2 

3مستند   

ت تسجيلا  
 شروط 

O2 O1 

  

 
 

S1 + S2 

4مستند   

 1مستند 

 2 مستند

 1 مستند
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 الرحم وهرمونات المبيض                                            علامات( 6)    4التمرين

( الككرحم عضككل) عضلية وطبقة SEROUSخارجية  طبقة: طبقات 3  من  يتكون  من أعضاء الجهاز التناسلي الأنثوي، وهو  عضو  هو  الرحم

 هرمونات المبيض.تظهر بطانة الرحم نمواً دورياً تتحكم به  (.   Endometrium الرحم بطانة) داخلية  وطبقة

   .كجزء من دراسة تأثير هرمونات المبيض على الرحم تم إجراء التجارب التالية

 هرمون تم حقن مستويات متزايدة من :1التجربة 

التي سبق البالغة من الفئران  مجموعاتستراديول في الأ

النتائج التي تم  1يبين المستند   .هااتاستئصال مبيض

 .الحصول عليها

 هرمون التي تفرز أجزاء المبيض سم ِّ  -1

 .الإستراديول أثناء الدورة الجنسية

كتلة الرحم  تباين في متوسط  ارسم جدولاً يوض  ال -2

  هاحقن تي تم ال ستراديول( حسب كمية الإلغ)م

 ميكروغرام(.)

 .النتائج التي تم الحصول عليها حل ِّل -3-1

 ا نستنتج؟ ماذ -3-2

 

. يتم عرض اتهامبيضالتي تم استئصال البالغة من الفئران  لدى مجموعاتٍ ستراديول والبروجسترون هرمونات الا تم حقن : 2التجربة 

  .2الشروط والنتائج في المستند 

                                         المجموعات              

 الحقن 
 4مجموعة  3مجموعة  2مجموعة  1 مجموعة

 + - + - استراديول

 + + - - البروجسترون

 ( -)+(     غياب )  وجود

 ائج النت

  سماكة زيادة في لا

 الرحم بطانة

 Uterinتظهر  لا 

lace  الرحم  أو تخاريم 

 الرحم  بطانة سماكةزيادة 

   Uterin lace تظهر لا 

 الرحم  تخاريم أو

 بطانة سماكة في زيادة لا

 الرحم 

   Uterin lace تظهر لا

 الرحم  تخاريم أو

  الرحم بطانة سماكة زيادة

   Uterin lace مع ظهور

 الرحم  تخاريم أو

 

راً   -4 د مبر   :2من المستند  حد ِّ

 .ستراديولالإ هرمون دور  -4-1   

 .البروجسترون هرمون دور  -4-2   

 وجود الإستروجين. يتطلب الرحمبطانة على  هرمون البروجسترون برهن أن تأثير  -5

  2مستند 

 1 مستند


